

## 37.

**Vynešení, vydané od ministerií záležitostí vnitřních, financí, pak obchodu, průmyslu a stavby veřejné od 9. února r. 1853,**  
platné od 1. března r. 1853 ve všech zemích korunních, vyjímajíc Uhry a Hranici vojenskou, jimžto se čini ustanovení prozatímní o tom, jak mají býti postaveni úřadové stavitelští k politickým úřadům správním i mezi sebou, a jaký má býti obor působnosti jich ve službě stavitelské.

(V Zák. říš. IX., vyd. a rozesl. 16. února r. 1853, č. 27.)

Jeho c. k. apoštolské Veličenstvo ráčil nejvyšším listem kabinetním od 12. září r. 1852 naříditi, aby se služba stavitelská ve všech zemích korunních znovu zorganizovala a zároveň ráčil zmocniti ministerium obchodu, aby v srozumění s ministeriem záležitostí vnitřních již nyní, dříve než organizace politických úřadů správních vejde ve skutek, prozatím ve zřízení služby stavitelské a v postavení úřadů stavitelských k dotčeným úřadům správním vydalo ta nařízení, která podlé dosavadní zkušenosti shledána byla za potřebná nebo prospěšná.

V následku tohoto nejvyššího zmocnění vidělo se ministerium obchodu, průmyslu a stavby veřejné učiniti v srozumění s ministeriemi záležitostí vnitřních a financí následující ustanovení o tom, jak mají úřadové stavitelští býti postaveni a jaký má býti obor působnosti jich ve službě stavitelské.

Ustanovení, v předpisu následujícím obsažená, ježto se týkají místodržících, vztahují se též na správce zemské, v některých zemích korunních pod jinými jmény služebními (jakož jsou bán, gubernátor, president zemský) zřízené, tu pak, kde jsou některému správci zemskému širší práva zvláště propůjčena, nežli v sobě obsahují ustanovení tato, budiž tento obor působnosti v nynější své rozsáhlosti zachován.

V těch zemích korunních, kde není žádných presidentův krajských a žádných podkrajských, mají se ustanovení, na tyto se vztahující, vztahovati na ony úřady a orgány, které mají postavení jim podobné.

Bach v. r. Baumgartner v. r.

### **Ustanovení, jak mají býti postaveni úřadové stavitelští a jaký má býti obor působnosti jich v službě stavitelské.**

Jak mají býti postaveni úřadové političtí k úřadům stavitelským.

§. 1. Místodržící jest nejvyšší autoritou správní v zemi korunní v přičině veřejné služby stavitelské v těch záležitostech stavitelských, kteréž se netýkají něčeho, co by nenáleželo přímo v obor prací finančního úřadu zemského, nebo kteréž nejsou výslovně přikázány některému jinému úřadu v zemi, neodvisle od místodržitelství.